



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета. Издаётся с февраля 1954 г.

№ 67 (10333)

Суббота, 23 августа 1997 года

В розницу — цена свободная.

Новость номер один

ПУСК БУХАРСКОГО ГИГАНТА

Вчера пущен в эксплуатацию крупнейший в Центральной Азии Бухарский нефтеперерабатывающий завод. В торжественной церемонии пуска нового предприятия участвовал Президент Узбекистана Ислам Каримов.

Завод будет перерабатывать ежегодно 2,5 миллиона тонн углеводородного сырья с получением бензина, дизельного топлива, авиационного керосина. Стоимость технологической части проекта составляет 262 миллиона долларов, 40 процентов из которых профинансировано нашей страной. В этой связи нужно отметить, что иностранные инвестиции в национальную корпорацию «Узбекнефтегаз» выросли с 10 миллионов долларов в 1994 году до 1 миллиарда 145 миллионов долларов, запроектированных на 1998 год.

Строительство завода в Бухаре при условии сдачи «под ключ» было начато в мае 1995 года консорциумом из французской фирмы «Текнип» и японской «Марубени-Джей-Джи-Си». Оборудование «Текнип» позволит 70 процентов сырья перерабатывать в самые высококачественные бензины с октановым числом от 94 до 104. Французские специалисты считают, что оборудование, аналогичного поставленному «Текнипом» в Бухару, сегодня нет нигде в СНГ.

Уже в 1995 году наша страна, обеспечила себе нефтяную независимость. В Узбекистане сейчас работают Ферганский и Алтыарыкский нефтеперерабатывающие заводы, которые обеспечивают полный ассортимент необходимого для страны топлива. А с пуском Бухарского завода Узбекистан становится также крупным экспортером нефтепродуктов: в частности, в страны Центральной Азии начата поставка авиационного керосина.

Соб. инф.

КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ХЛОПКОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ?

Заседание с этой повесткой дня состоялось в Министерстве сельского и водного хозяйства. На заседании обсуждались вопросы, связанные с ходом выполнения Постановления Кабинета Министров «О мерах по организованному проведению хлопкоуборочной кампании в 1997 году». Заседание вел первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков.

На заседании были проанализированы вопросы, связанные с поставкой новой хлопкоуборочной техники в хозяйства, организацией на местах технического обслуживания, обеспечением горюче-смазочными материалами, а также созданием культурно-бытовых условий для работающих в поле.

В заседании участвовал заместитель премьер-министра республики А. Муриддинов.

ОБЩЕСТВО И ПРАВА ЖЕНЩИН

В Республиканской государственной библиотеке имени Алишера Навои проведена научно-практическая конференция, посвященная обеспечению прав женщин в обществе. Она организована Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека в сотрудничестве с Ташкентским городским комитетом женщин. В ней участвуют представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, а также международных организаций и фондов, действующих в нашей республике. Конференция проводилась с целью оказания содействия женщинам в разъяснении и защите их прав и свобод в современном обществе, их ознакомления с законодательными документами, принятыми в этом направлении в нашей стране и в международном масштабе.

(УзА).

АНОНС

С 25 АВГУСТА ПО 2 СЕНТЯБРЯ В САМАРКЕНДЕ СОСТОИТСЯ 1-Й МЕЖДУНАРОДНЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «МЕЛОДИИ ВОСТОКА».

Материалы, посвященные этому событию, читайте на 6-й стр.

ЛИКИ УЗБЕКИСТАНА



СЧАСТЬЕ ОБРЕСТИ РОДИНУ

Взгляните в эти лица немолодых уже людей — на них не только видна «печать» изнурительного труда в течение долгих десятилетий, не только следы великой горечи от несправедливости и незабываемой обиды, нанесенной им лично и всему народу в далекие и страшные годы сталинской инквизиции, от них еще исходит и аура мудрости, согласия и покоя, выстраданной убежденности, что все люди — братья, что сила — во взаимоподдержке и взаимопонимании, что жизнь, несмотря ни на что, прекрасна, если она пронизана честным трудом, верой и доброй любовью и уважением к стране, которая стала им Родиной.

Совершенно не случаен этот снимок, основными героями которого являются корейцы, 40 лет назад, в августе 1937 года, насильно депортированные в Узбекистан, не только приоткрывший их, давший кров и пищу, но и позволивший выстоять, сохранить свое национальное своеобразие, язык и культуру и в то же время — обрести гражданское достоинство и профессиональную значимость.

Корейская диаспора, проявляя исключительное трудолюбие и настойчивость, выдвинула из своих рядов целый ряд замечательных деятелей, заслуженно прославившихся во всех сферах производственной и творческой деятельности, и среди них первым, может быть, следует назвать крестьянского вожака, истинно народного героя Ким Пен-Хва, чья именная названо крупное хозяйство в Уртачирчикском районе, который, кстати, в эти же дни отмечает 70-летний юбилей своего образования.

И совсем не случайно рядом с корейцами — шофером Виктором Тяном, культработником Сергеем Соном, бригадиром хлопкоробов Ли Гымбоном, механизатором Ким Хак-Куном, бухгалтером Зояй Цой стоит русская женщина — телефонистка Татьяна Ким и руководитель хлопководческой бригады узбек Анвар-ака Уралов.

Это действительно одна общая семья — трудовая, коллективистская. И все они — достойные представители нашей любимой многонациональной Родины.

Альо ХОДЖАЕВ.
Фото А. МАЛЬЦЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кабинета Министров Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНЫХ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ УЧИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

В целях улучшения материальных условий педагогических работников учреждений народного образования и стимулирования их труда, материального обеспечения детей-сирот и детей из малообеспеченных семей и оказания помощи государства в обеспечении первокурсников необходимыми учебными принадлежностями Кабинет Министров постановляет:

1. Установить с 1 сентября 1997 года для учителей общеобразовательных школ и школ-интернатов всех типов и наименований, преподавателей средних специальных и профессионально-технических учебных заведений следующие размеры доплат, дифференцированные в процентном отношении к минимальной заработной плате:

а) дополнительная плата за проверку тетрадей: учителям I-IV классов — в размере 30 процентов; учителям V-XI (XII) классов, преподавателям средних специальных и профессионально-технических учебных заведений за проверку письменных работ:

— по языкам и литературе — в размере 40 процентов,
— по математике — в размере 30 процентов,
— по стенографии — в размере 20 процентов;

преподавателям средних специальных и профессионально-технических учебных заведений за проверку письменных работ по черчению и технической математике (конструированию) — в размере 25 процентов;

б) дополнительная плата за классное руководство учителями и другим работникам общеобразовательных школ (кроме школ-интернатов всех типов, вечерних (сменных), средних общеобразовательных школ, работающих по сессионному режиму обучения, заочных школ и отделений), преподавателям средних специальных и профессионально-технических учебных заведений — в размере 50 процентов;

в) дополнительная плата за ведение учебными кабинетами и лабораториями — в раз-

мере 25 процентов.

2. С 1 сентября 1997 года увеличить в 2 раза дополнительную плату к ставкам и должностным окладам руководящих работников, непосредственно связанных с учебно-воспитательным процессом, педагогических работников, психологов и мастеров производственного обучения за особые условия труда в специальных учебно-воспитательных классах (группах) для детей и подростков, имеющих недостатки в физическом или умственном развитии.

3. Повысить с 1 сентября 1997 года в среднем в 1,2 раза заработную плату воспитателей детских домов и интернатов всех типов за счет снижения учебной нагрузки с 30 до 25 часов в неделю.

4. Выдавать воспитанникам детских домов, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающимся в школах-интернатах всех типов, в средних профессионально-технических училищах, в высших и средних специальных учебных заведениях, находившимся на полном государственном обеспечении, при их трудоустройстве одежду, обувь и инвентарь из расчета 16-кратного размера минимальной заработной платы на человека, а также денежное пособие на первоначальные расходы в 1,5-кратном размере минимальной заработной платы.

Предоставить руководителям детских домов, школ-интернатов и профессиональных учебных заведений право выдачи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находившимся на полном государственном обеспечении, по их желанию, в случае призыва на срочную военную и альтернативную службу, а также регистрации брака, денежной компенсации в 16-кратном размере минимальной заработной платы путем перечисления этой суммы в качестве вклада на имя выпускника в учреждение Народного банка республики взамен одежды, обуви и инвентаря.

Министерству народного образования и Министерству высше-

го и среднего специального образования по согласованию с Министерством финансов в двухнедельный срок разработать и утвердить порядок выдачи единовременного денежного пособия и инвентаря детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, предусмотрев обеспечение их целевого использования.

5. Начиная с 1 сентября текущего года ввести ежегодное бесплатное обеспечение:

первокурсников комплектом ученических принадлежностей; школьников начальных классов из малообеспеченных семей комплектом зимней одежды с охватом не более 15 процентов всех учащихся начальных классов.

Утвердить порядок бесплатного обеспечения первокурсников комплектом ученических принадлежностей и школьников начальных классов из малообеспеченных семей комплектом зимней одежды.

6. Министерству народного образования Республики Узбекистан обеспечить в централизованном порядке приобретение комплектов ученических принадлежностей для первокурсников и зимней одежды для школьников.

7. Министерству финансов Республики Узбекистан выделить необходимые средства на реализацию мер, предусмотренных настоящим постановлением.

8. Министерством и ведомствам, имеющим в своем подчинении учебные заведения, обеспечить своевременное выполнение данного постановления.

9. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя премьер-министра Азизходжаева А. А.

Председатель Кабинета Министров
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
20 августа 1997 г.

В хокимияте области

«МЕВАСАБЗАВОТ»: ПРОИЗВОДСТВО, ПЕРЕРАБОТКА И ЭКСПОРТ

Согласно Постановлению Кабинета Министров от 18 июля нынешнего года о монополизации и углублении специализации в системе «Мевасабзавот» в областях создаются территориальные объединения этой организации. На днях в хокимияте области состоялось учредительное собрание Ташкентского областного территориального объединения «Мевасабзавот». В работе собрания участвовали руководители управлений и отделов областного хокимията, заместители хокимов районов, веду-

ющих этими вопросами. Выступившие на собрании подчеркивали, что столичная область, ведущая в республике по производству сельскохозяйственной продукции, должна занять подобающее ей место и в деле переработки и экспорта.

На собрании утверждено положение об областном территориальном объединении «Мевасабзавот». Председателем областного территориального объединения «Мевасабзавот» избран Р. Камбаров.



ДЕЛОВЫЕ ЖЕНЩИНЫ ВЫЯСНЯЮТ ОТНОШЕНИЯ

Большим успехом для деловых женщин столичной области стало их участие в республиканском конкурсе бизнесмен-женщин. Проведившийся под девизом «Деловая женщина нашей махаллы», этот конкурс был призван выявить лучших среди победителей областных турниров.

Празднично украшенный дом культуры «Исламабад» в махалле «Навруз» Шайхонтохурского района Ташкента принял в минувшую среду лучших деловых женщин Узбекистана. Свое право участвовать в республиканском конкурсе они подтвердили отличными показателями в производственной деятельности фирм, которые они возглавляют, своими интересными и плодотворными инициативами в бизнесе, выпуском импортозамещающих товаров, по качеству иногда даже превосходящих изделия известных зарубежных фирм. Именно такая женская одежда, которую выпускает ташкентская фирма «Машхура». Создавшую это предприятие Машхуру Юсупову уже сегодня сравнивают с Ниной Риччи: предлагаемые ею комплекты национальной и европейской одежды способны преобразить женщину. Коллекции «Машхуры» уже неоднократно демонстрировались на престижных конкурсах и неизменно вызвали восхищение публики. Такой же была реакция нынешнего республиканского конкурса: фирма «Машхура» в лице ее хозяйки Машхуры Юсуповой стала победительницей в «турнире» деловых женщин Узбекистана.

Под дружные, громкие аплодисменты участников конкурса объявляется второй призер —

малое предприятие «Уммон» из махаллы «Зибуниссо» Кибрайского района. Кондитерские изделия и сладости этой фирмы не оставили равнодушными никого из присутствующих, и даже некоторые члены жюри не отказали себе в удовольствии полакомиться вкусными «экспонатами» «Уммон». Как рассказала корреспонденту «ТП» руководитель «Уммон» Машхура Абдуразакова, рецепты сладостей ее кулинары изобретают сами, а также используют в своей работе восстановленные старинные рецепты восточных кушаний.

Вторые места в конкурсе — всего их было заявлено три — присуждены также деловым женщинам из Бухарской и Наманганской областей. Три третьих места получили женщины-бизнесмены из Каракалпакии, Андижанской и Хорезмской областей.

Как сказала после подведения итогов конкурса заместитель премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Дильбар Гуламова, успешные результаты конкурса еще раз подтвердили растущее участие женщин в развитии национальной экономики. А председатель республиканского фонда «Махалля» Шукур Тимуров заявил, что сегодня в работе органов местного самоуправления теперь все чаще проявляется благотворное и организующее влияние женщин.

На снимке: Дильбар Гуламова вручает диплом победительнице Машхуре Абдуразаковой.

Фото и текст
Д. НИКОЛАЕВА.

Принят важный документ

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ВЫСОКУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ ОСНАЩЕННОСТЬ

Кабинет Министров Республики Узбекистан принял постановление «О мерах по повышению уровня технической оснащенности сельскохозяйственного производства», в котором в целях обеспечения сельского хозяйства в 1997 — 1998 гг. высокопроизводительной машинно-тракторной, почвообрабатывающей и уборочной техникой предусмотрено промышленное освоение производства запасных частей и рабочих органов для закупаемых по импорту сельхозмашин с целью повышения их эксплуатационной надежности и создания базы для проведения капитально-восстановительных работ в республике; осуществление производства основных видов сельхозмашин отечественными предприятиями и СП; закупка в 1997-98 гг. апробированной в условиях республики сельхозтехники, с условием, что поставка рисоуборочных комбайнов будет осуществлена при обеспечении СП «Узкейсагролизинг»; 85 процентов стоимости контрактов по поставке пахотных тракторов, а также зерноуборочных комбайнов будут финансироваться за счет кредитов иностранных банков со сроком погашения 5 лет под страховое покрытие Эксим-банка США; авансовый платеж

в размере 15 процентов стоимости контрактов и расходы по организации финансирования для закупки пахотных тракторов и зерноуборочных комбайнов осуществляются за счет средств Узсельхозснабремонта; погашения кредитов иностранных банков и процентов по ним будут осуществляться за счет доходов Узсельхозснабремонта и средств Республики Каракалпакистан и хокимиятов областей.

Постановлением предусмотрено также: освободить Узсельхозснабремонт от уплаты таможенных пошлин и сборов за поставляемые в республику тракторы и комбайны по импорту, Узсельхозремонт, Министерству сельского и водного хозяйства и другим заинтересованным организациям закупку новых видов сельскохозяйственной техники начиная с 1998 года производить строго на конкурсной основе. В целях курсового отбора поступающих предложений создать специальную совместную рабочую комиссию, устанавливать, что вся техника, поставляемая сельскому хозяйству в соответствии с настоящим постановлением, передается на баланс машинно-тракторным паркам.

Выделение данной техники увязывать с состоянием технической базы, сервиса и в целом

оснащенности указанных парков.

Председатель Совета Министров Республики Каракалпакистан, хокимы областей и районов несут персональную ответственность за целевое и эффективное использование хозяйственными действующего парка сельскохозяйственной техники, контроль за обоснованностью списания и обновления сельхозмашин.

При Ташкентском институте инженеров ирригации и механики сельского хозяйства создается учебный центр по подготовке и повышению квалификации инженерно-технических работников для эксплуатации и сервисного обслуживания современной сельскохозяйственной техники, а в областях — постоянно действующие курсы по подготовке и повышению квалификации механизаторов для работы на тракторах и сложных машинах, приобретаемых за рубежом и изготавливаемых на совместных предприятиях с использованием зарубежной технологии.

Постановлением даны соответствующие указания Министерству финансов, Министерству юстиции и Национальному банку внешнеэкономической деятельности.

УЗБЕКИСТАН И МИР

КУРС УЗБЕКИСТАНА ЗАСЛУЖИВАЕТ ПОДДЕРЖКИ

**Гюнтер РЭКСРОДТ,
Федеральный министр экономики Германии**

В период с 26 по 28 августа нашу страну посетит федеральный министр экономики Германии Гюнтер Рэксродт. Это первый визит руководителя одного из ведущих министерств Германии в нашу страну. Прежде всего он обусловлен стремительно расширяющимися экономическими связями между нашими странами: по итогам 1996 года Германия на втором месте по размерам инвестиций в узбекскую экономику. О дальнейших планах двух стран федеральный министр рассказывает в статье, подготовленной для «Ташкентской правды».

Я рад тому, что имею возможность посетить Узбекистан в качестве министра экономики Германии. Мой визит в вашу страну — это часть моей поездки по Центральной Азии, которая включает также Туркменистан, Кыргызстан и Казахстан.

С Узбекистаном, после того как он стал независимым государством, Германию связывают тесные дружеские отношения. Визиты Президента Каримова в Германию в апреле и в ноябре 1993 года, федерального президента Герцога в Узбекистан в апреле 1995 года, а также поездки многочисленных делегаций на высоком уровне являются ярким свидетельством того, что оба государства и правительства твердо намерены расширять свои отношения.

Германия была в числе первых государств, которые признали Узбекистан. Наша страна также решительно поддерживала государственную независимость и экономическое развитие Узбекистана. В Европейском союзе федеральное правительство неустанно содействовало заключению с вашей страной соглашения о партнерстве и сотрудничестве, которое было подписано в июне

1996 года. Федеральное правительство также оказывало содействие Узбекистану в рамках международных финансовых организаций. Мы убеждены в том, что курс Узбекистана на интеграцию в мировое хозяйство и вступление в члены ВТО заслуживает всесторонней поддержки.

В последние годы в наших двух странах произошли большие перемены. Узбекистан в 1991 году получил свою независимость, а Германия с 1990 года стала воссоединенным государством. Нам, немцам, по сей день приходится прилагать большие усилия в строительстве единой экономики нашей страны.

Из собственного опыта мы знаем, что путь к демократии и рыночному хозяйству тернист, но что этому нет альтернативы. Узбекистан, со своей стороны, также начал процесс глубоких политических и экономических реформ. Мы знаем, что это было непросто. Поэтому я себе позволяю выразить признание в адрес узбекского руководства. Многие, однако, еще впереди. Надеюсь, что рост экономики в прошлом году укрепляет узбекское руководство в его решении последовательно продолжать проложенный путь в направлении проведения экономических реформ. Федеральное правительство, как и в прошлом, при этом активно будет содействовать Узбекистану путем широкой консультативной деятельности и предоставления льготных кредитов.

Мой визит прежде всего служит расширению экономических отношений. В состав сопровождающей меня делегации — это сто человек — входят представители более 30 предприятий и банков, в том числе из малых и средних фирм, которые хотят изучить возможности сотрудничества и инвестиционной деятельности с узбекскими предприятиями.

Широкое участие деловых кругов в наших встречах свидетель-

ствует о том, что Узбекистан для немецкой экономики представляет особый интерес. Узбекистан располагает чрезвычайно богатым экономическим потенциалом. Имеются в виду не только весьма внушительные сырьевые ресурсы и качественные товары, например, хлопок. Не менее важный потенциал — люди с высоким уровнем квалификации.

Наши страны заблаговременно осознали этот потенциал и постоянно развивали его на взаимовыгодной основе. Ныне Узбекистан — наш самый важный торговый партнер в Центральной Азии, прошлогодний объем товарооборота с которым составил почти 1 миллиард немецких марок. Около 50 торговых представительств немецких компаний красноречиво говорят о том, что почва для успешного экономического сотрудничества плодотворна.

Потенциал наших экономических отношений, однако, далеко еще не исчерпан.

Поэтому мы прилагаем большие усилия к улучшению условий для развития более интенсивных экономических отношений. Двустороннее соглашение о содействии и защите инвестиций в ближайшие месяцы вступит в силу. В Ташкенте в настоящее время проводятся переговоры по соглашению о двойном налогообложении, и в этом году мы будем предоставлять экспортные гарантии в пределах 300 млн. немецких марок.

Особенно важным для расширения экономических отношений, на мой взгляд, является создание со стороны Узбекистана льготных и устойчивых основ для привлечения зарубежных инвестиций. Вместе с этими инвестици-



маркандской области Мардиевым. В беседе с премьер-министром Султановым, в которой будут участвовать основные ведомства, занимающиеся экономическими вопросами, обе делегации будут иметь возможность представить свои проекты и передать информацию по отдельным вопросам. В этой связи также будут обсуждаться основные условия инвестиционной деятельности, вопросов достаточной защиты этой деятельности, политики реформ и, в частности, приватизации.

Особенно важным для расширения экономических отношений я считаю поиск форм осуществления и финансирования сделок в Узбекистане для малого немецкого бизнеса. Этому могут способствовать встречи предпринимателей, которые проводятся при поддержке федерального министерства экономики. Такие встречи уже состоялись в мае, когда в Берлине встретились представители химической отрасли. Состоялись также переговоры в рамках германо-узбекской рабочей группы по вопросам торговли и инвестиций, проведенные по случаю визита премьер-министра Уткира Султанова в Берлин в мае этого года.

Делегация, возглавляемая мною, приезжает в вашу страну в надежде, что Узбекистан, исходя из своего великого прошлого и на основе традиций сосуществования многочисленных культур, возобновит свою функцию наведения мостов между Востоком и Западом. Узбекистан призван играть ведущую роль в Центральной Азии и во внешних контактах Центральной Азии.

Желаю вашей стране достичь в скором времени успехов в проведении сложных реформ. Повторяю, что Узбекистан может полагаться на поддержку со стороны Германии.

ями в вашу страну передаются «ноу-хау» и современная техника для успешного перехода к рыночному хозяйству. Капитал, однако, вкладывается только в том случае, когда условия будут привлекательными. Указ Президента по вопросам инвестиционной деятельности от 30 ноября 1996 года уже повышает инвестиционный имидж Узбекистана. Наш визит в вашу страну открывает хорошую возможность для усиленного продолжения нашей деятельности, направленной на привлечение немецких инвесторов.

Во время моего визита в Узбекистан я побываю в Ташкенте и Самарканде. Намечаются интенсивные переговоры с Президентом Исламом Каримовым, премьер-министром Уткиром Султановым, а также хокимом Са-

трудничеству в Европе. Сегодня также уделяется большое внимание развитию взаимного туризма, расширению культурного обмена, перспективам экономического сотрудничества между нашими странами. Особо подчеркивая хорошее и дружественное отношение правительства Узбекистана к Польше, посол Богуслав Качиньски поблагодарил граждан Узбекистана, в том числе и читателей «ТП», которые в своих письмах и телефонных звонках выразили участие и соболезнования по поводу стихийного бедствия.

Заметим, кстати, что Польша — страна в основном с равнинным ландшафтом, богата природными ресурсами и ископаемыми. Одна из лучших в Европе разновидностей каменного угля, руды цинка, свинца, меди и никеля, кобальта и серы — всем этим богаты подземные кладовые страны. К наиболее же развитым отраслям экономики относятся электротракторостроение, станкостроение, продовольственная и легкая (особенно текстильная) индустрии, химическая, электронная и топливно-энергетичес-

кая отрасли. Агропромышленный сектор традиционно занимает прочное место в экономике и обеспечивает достаточное количество овощей и фруктов, зерновых, продукции животноводства и птицеводства. Польша — один из крупнейших в мире производителей серебра.

Интерес узбекистанцев к Польше закономерен. Поэтому посольство поддержало инициативу журналистов: объявлен конкурс на знание Польши. Условия его будут опубликованы в ближайшем номере газеты. Желающие принять участие в нем — спешите! Вы еще успеете подписаться на «Ташкентскую правду» и тем самым стать участником этого интереснейшего турнира эрудитов. Не раскрывая секрета сейчас, скажем только: разыгрывается не менее 12 ценных призов. Первого победителя ждет сюрприз — суперприз!

К. САЙДАЛИЕВ.

На снимке: Варшава, набережная Вислы.



ПОЛЬША В ТАШКЕНТЕ? ЗНАКОМЬТЕСЬ!

— Польша имеет давние традиции дружественных отношений, экономических и культурных связей с Узбекистаном. Находясь в самом центре Европы, где некогда сходились древние купеческие дороги, в том числе и Великий шелковый путь, а сегодня пересекаются современные трассы между Севером и Югом, Востоком и Западом, наша страна занимает важное геополитическое положение на континенте: через Польшу проходит, в частности, значительная часть узбекского экспортного транзита в Германию и другие страны. Наличие же в Узбекистане польской общины создает дополнительную основу для долгосрочного и всестороннего сотрудничества, — сказал в беседе с корреспондентом «ТП» Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Польша Богуслав Качиньски. — У нас очень много общего. К тому же Польша — центр Европы, а Узбекистан — центр Азии.

Посол проинформировал о становлении Польши как одной из самых динамично развивающихся стран Европы. Рост валового национального дохода за 1995-1997 годы составляет 5-

7 процентов. Инфляция в прошлом году составила около 19 процентов, а в этом году планируется снизить ее до 13 процентов и даже до однозначной цифры. Польша получила приглашение вступить в Европейский союз, поскольку оценка международных экспертов по проводимым в стране с 1989 года реформам в области политики, банковской сферы охарактеризована как положительная. Страна экспортирует значительную часть произведенной промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Правда, недавно Польше значительный урон нанесло наводнение: ущерб от него составил не менее 2,5 млрд. долларов. Под водой оказалось 500 тысяч гектаров пахотных земель. Бедствовало 1300 населенных пунктов, включая 90 городов. Эвакуировано 150 тысяч человек и погибло более 50. Всем пострадавшим польское правительство оказывает денежную помощь в 1000 долларов, а местные власти, имея широкие полномочия, решают остальные проблемы на местах. Вся Европа, включая страны СНГ, пришла на помощь Польше. В рамках европейской интеграции Всемирный банк намерен выде-

лить 220 млн. долларов, а Европейский инвестиционный банк — более 300 млн. долларов в виде специальных кредитов.

В беседе были затронуты и вопросы отношений Польши с НАТО, развития конституционных и демократических процессов в стране, участия Польши в Организации по безопасности и со-

ФИРМА «КАМОЛА ПАРВОЗИ»

- ШИНЫ GOODYEAR 175x70 R 13, 185x70 R 13, 185x65 R 14, 205x70 R 14.
- МОТОРНЫЕ МАСЛА /ИМПОРТНЫЕ/
- АККУМУЛЯТОРЫ 6СТ60
- ЗАПЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ «ВАЗ» и «ДОГАН», ГАЗ-24, ГАЗ-53

Реализует со склада в Ташкенте фирма «Камола Парвози»

ФОРМА ОПЛАТЫ — ЛЮБАЯ

Адрес: Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 52. Тел.: 56-71-95, 54-68-92. Факс: 54-68-92.

ВРЕМЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ОПЕРАЦИЯ ЗАВЕРШЕНА

По сообщениям правительственных источников в Таджикистане, операция по ликвидации вооруженных сторонников мятежного командира...

БОИ ПОД КАБУЛОМ

В Афганистане в двадцати километрах от Кабула идут тяжелые бои с применением артиллерии и авиации...

ОБМЕНЯЛИСЬ УДАРАМИ

Израильские самолеты нанесли удар по позициям исламских экстремистов из организации «Хезболла» в Восточном Ливане...

РЕАКТОРЫ БУДУТ ОСТАВЛЕНЫ

Семь ядерных реакторов, расположенных в канадской провинции Онтарио неподалеку от американской границы, будут оставлены в ближайшее время...

КУРИТЬ ЗАПРЕЩЕНО УКАЗОМ

Президент США Билл Клинтон издал административный указ, запрещающий курение внутри всех зданий и объектов, принадлежащих федеральному правительству...

РАЗБУШЕВАЛАСЬ СТИХИЯ

Тайфун, прошедший над Тайванем, обрушился на китайское побережье. Погибли как минимум 13 и ранены более 100 человек...

ПНИКТИ «Узагрошапроект» Чиланзарского района ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по телефону 79-48-86 или по адресу: г. Ташкент, ул. Фархадская, 52.

ЧПКФ «Дарья-Д» Мирабадского района ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца по Т. 65-96-88.

ЧФ «Вселена» Мирзо-Улугбекского р-на ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца по Т. 54-83-98.

Похудеть, поправиться с гарантией. Увеличение роста. Тел. 162-11-81.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ "БВВ" НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ОФИСА! ОДИН ЗВОНОК - И НАШ АГЕНТ У ВАС

Advertisement for advertising agency with contact info: Факсы: (3712) 33-84-30, 40-64-39. Тел.: (3712) 33-95-93, 36-57-51.

Advertisement for 'Kamalak Pajdzhini' with contact info: Факсы: (3712) 44-26-78, 33-33-77. Тел.: (3712) 44-26-71.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 25
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.30 «Хафтаном»
8.30 «Звезды мирового кино»
8.50 «Нуроний» Тележурнал
9.10 «Узбектеlevision»

ВТОРНИК, 26
10.00, 14.00, 18.00 — Новости
19.10, 21.55, 23.25 — Реклама
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.25 «Ахборот»
8.25 Обзор республиканских газет
8.35 «Олам на одам» («Мир и человек»)
8.55 «Витамин роста»
9.00 Вести с бирж и из банков
9.15 «Мирзо Голиб»

СРЕДА, 27
10.00, 14.00, 18.00 — Новости
19.25, 19.50, 20.25, 20.55, 23.25 — Реклама
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.25 «Ахборот»
8.25 «Музыкальная сокровищница»
8.55 «Султола»
9.15 «Мирзо Голиб»

ЧЕТВЕРГ, 28
10.00, 14.00, 18.00 — Новости
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.25 «Ахборот»
8.25 Обзор республиканских газет
8.35 «Узбектеlevision»
8.50 «На перекрестках экономики»
9.10 «Мирзо Голиб»

ПЯТНИЦА, 29
10.00, 14.00, 18.00 — Новости
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.25 «Ахборот»
8.25 «Фаргона тонг оттуна»
9.10 «Озма-юз» («Лицом к лицу»)
9.30 «Мирзо Голиб»

СУББОТА, 30
19.25, 20.25, 20.55 — Реклама
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.25 «Ахборот»
8.25 «Ватандин яхши ер булмас»
9.00 «Соревнования, очки, секунды»
9.15 «Окибат»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00 — 8.25 «Ахборот»
8.25 «Менинг ешим отиди»
10.00 «Дахловат топинак буюк хаккият»
11.05 «Хает хашамас»

10.00 На пути к великому будущему.
21.30 «Сабат олимпиада»
21.50 «Ахмохан калбар»
Музыкальная олимпиада.
22.30 К 6-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

Мультифильм.
18.15 Для детей. «Она юртим — гуллар водийси»
18.30 «Мунаввар даргох остонасида»
18.50 «Олтин мерос» («Золотое наследие»)
19.15 «Ахмохан калбар»
19.30 «Олам на одам» («Мир и человек»)
19.05 «Вакт»

18.45 «Маслак ва максат»
19.05 Дневник Международного фестиваля музыки «Шарк тароналари»
19.30 «Ахборот» (рус.)
19.55 «Ислам тарихи» («История ислама»)
20.10 Вечерняя сказка.
20.30 «Ахборот».

10.05 «Зиннат»
11.00 Для детей. «Хайр кулун ез» («До свидания, веселое лето»)
11.15 «Инсон — хает гултожи»
11.35 Ш. Бошбеков. «Тенгак фаршталар»
12.55 «Бармоқлар сеҳри»
13.10 «Сайкал»

10.00 «Ахборот» (рус.)
10.20 «Мутойиба»
10.35 «Иймон»
10.55 «Одамлар орасида»
11.15 «Из кинофонда»
«Человек уходит за птицами»
12.40 — 12.50 «Классические мелодии»
12.50 — 13.15 Видео — «О».
18.00 Программа передач.

11.35 «Проделки Майсара»
12.50 «Киншук хаёти» («Сельская жизнь»)
13.10 «Монолог». Народный артист Узбекистана Зикри Мухаммаджон.
13.30 «Севги сурури». Концерт.
14.00 «Озолиқ осмони»
14.15 — 15.15 «Майнавият» («Духовность»)
17.55 Программа передач.

13.35 «Узбекистон куйлабди». Музыкальная программа.
14.00 «Истиклол рамзи». Видеофильм.
14.15 «Дахловат топинак буюк хаккият»
14.40 «Бир келиб кетинг кишлоғимизга»
15.20 «Узбекистон канюллари». Премьера «Узбектеlevision».

18.05 «Дневник». Мультесериал.
18.20 «Ериштон». Мультесериал.
18.45 «Природа подводного мира»
19.30 «Ахборот» (рус.)
19.55 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.30 «Ахборот»
20.55 Музыка и реклама.
21.10 «Кинооқ»
21.20 «Дневник»
22.25 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

18.00 Программа передач.
18.15, 19.25, 19.50, 20.25 — Реклама.
18.00 Программа передач.
18.05 «Дневник».
18.20 «Ериштон». Мультесериал.
18.35 «Палитра»
18.50 «Дойче Велле» представляет...
19.15 «Ахборот» (рус.)
19.35 «Олтин кент» («Золотой город»)
20.30 «Ахборот».

20.55 Музыка и реклама.
21.10 «Кинооқ»
21.20 «Дневник»
22.00 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.
23.50 — 24.00 «Дневник»
17.10 Новости.
ОРТ
6.30 — 8.00 «Доброе утро»
17.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал.
18.10 Час пик.

19.00 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.20 «Деловая неделя»
20.40 «Зеркало»
21.00 «ПИФС» (Ташкент) — «Трактор» (Ташкент) В записи.
00.40 — 00.45 «Ватан тимсоллари»
18.00 Программа передач.
18.05 «Дневник»
18.20 «Ериштон». Мультесериал.
18.35 «Вечер классической музыки»
18.55 «Стиль»
19.05 «Угвай мелодио»
19.30 «Ахборот» (рус.)
19.55 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.30 «Ахборот».

19.00 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.20 «Деловая неделя»
20.40 «Зеркало»
21.00 «ПИФС» (Ташкент) — «Трактор» (Ташкент) В записи.
00.40 — 00.45 «Ватан тимсоллари»
18.00 Программа передач.
18.05 «Дневник»
18.20 «Ериштон». Мультесериал.
18.35 «Вечер классической музыки»
18.55 «Стиль»
19.05 «Угвай мелодио»
19.30 «Ахборот» (рус.)
19.55 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.30 «Ахборот».

19.00 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.20 «Деловая неделя»
20.40 «Зеркало»
21.00 «ПИФС» (Ташкент) — «Трактор» (Ташкент) В записи.
00.40 — 00.45 «Ватан тимсоллари»
18.00 Программа передач.
18.05 «Дневник»
18.20 «Ериштон». Мультесериал.
18.35 «Вечер классической музыки»
18.55 «Стиль»
19.05 «Угвай мелодио»
19.30 «Ахборот» (рус.)
19.55 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.30 «Ахборот».

19.00 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.20 «Деловая неделя»
20.40 «Зеркало»
21.00 «ПИФС» (Ташкент) — «Трактор» (Ташкент) В записи.
00.40 — 00.45 «Ватан тимсоллари»
18.00 Программа передач.
18.05 «Дневник»
18.20 «Ериштон». Мультесериал.
18.35 «Вечер классической музыки»
18.55 «Стиль»
19.05 «Угвай мелодио»
19.30 «Ахборот» (рус.)
19.55 «Супергернт Шимпанзе». Тележурнал.
20.30 «Ахборот».

18.10 Час пик.
18.30 «Угвай мелодио»
18.45 «Мультикарусель»
19.00 Понедельник с Познером. Программа «Мью»
19.40 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Время.
20.40 «Сезар и Розали». Художественный фильм (США).
22.20 «Кругозор». Тележурнал.

18.35 «Угвай мелодио»
19.00 Телегра.
19.00 Телегра.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Время.
20.45 Леонид Быков и Николай Гриценко в фильме «Судьба Марини»
22.30 «Семь озер». Видеопрограмма.
20.10 «Уроки по налогам»
20.25 «Новая экономика»
20.55 «Историческая программа»
21.25 «Немецкая волна» на IV
21.50 «Кинематограф». «Ночная жара». Тележурнал.
22.40 «Ирландия»
23.10 Программа телекомпаний «Дураршан»
23.40 — 23.50 «Хайрли тун» — «Спокойной ночи!»

18.45 «Мультикарусель»
19.05 «Школа разбитых сердец»
19.30 «Безен мирас»
20.00 «Спорт-лотто»
20.30 «К 6-й годовщине независимости Республики Узбекистан»
20.55 «Историческая программа»
21.05 «Тактифар на ташрифар»
21.35 «Автоатлант»
21.45 «Парвоз»
22.10 «Бу жаби дун»
22.25 Реклама.
22.30 «Кинематограф». «Большой успех». Тележурнал.
23.50 Международный

18.45 «Мультикарусель»
19.05 «Школа разбитых сердец»
19.30 «Безен мирас»
20.00 «Спорт-лотто»
20.30 «К 6-й годовщине независимости Республики Узбекистан»
20.55 «Историческая программа»
21.05 «Тактифар на ташрифар»
21.35 «Автоатлант»
21.45 «Парвоз»
22.10 «Бу жаби дун»
22.25 Реклама.
22.30 «Кинематограф». «Большой успех». Тележурнал.
23.50 Международный

18.45 «Мультикарусель»
19.05 «Школа разбитых сердец»
19.30 «Безен мирас»
20.00 «Спорт-лотто»
20.30 «К 6-й годовщине независимости Республики Узбекистан»
20.55 «Историческая программа»
21.05 «Тактифар на ташрифар»
21.35 «Автоатлант»
21.45 «Парвоз»
22.10 «Бу жаби дун»
22.25 Реклама.
22.30 «Кинематограф». «Большой успех». Тележурнал.
23.50 Международный

18.45 «Мультикарусель»
19.05 «Школа разбитых сердец»
19.30 «Безен мирас»
20.00 «Спорт-лотто»
20.30 «К 6-й годовщине независимости Республики Узбекистан»
20.55 «Историческая программа»
21.05 «Тактифар на ташрифар»
21.35 «Автоатлант»
21.45 «Парвоз»
22.10 «Бу жаби дун»
22.25 Реклама.
22.30 «Кинематограф». «Большой успех». Тележурнал.
23.50 Международный

18.45 «Мультикарусель»
19.05 «Школа разбитых сердец»
19.30 «Безен мирас»
20.00 «Спорт-лотто»
20.30 «К 6-й годовщине независимости Республики Узбекистан»
20.55 «Историческая программа»
21.05 «Тактифар на ташрифар»
21.35 «Автоатлант»
21.45 «Парвоз»
22.10 «Бу жаби дун»
22.25 Реклама.
22.30 «Кинематограф». «Большой успех». Тележурнал.
23.50 Международный



ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ НАС

25 августа в Самарканде открывается первый международный музыкальный фестиваль «Мелодии Востока»

ТАМ, ГДЕ РОЖДАЮТСЯ ГИДЖАКИ И ТАНБУРЫ

Видали ль вы хоть один праздник, который обошелся бы без оркестра узбекских народных инструментов? Чуть ли не в каждом клубе или доме культуры выступает такой оркестр. В нем разные инструменты: рубаб, най, гиджак, чанг, дойра и многие другие. Но есть оркестр, не похожий на них, где все играют на одном инструменте — шестиструнном танбуре. И как играют! Это юные музыканты из ташкентской музыкальной школы № 23.

В концерте, состоявшемся незадолго до конца учебного года, исполнялись не только произведения народной музыки, но и пьесы ведущих узбекских композиторов Ю. Раджаби, С. Карим-Ходжи, М. Ливиева, Б. Гиенко. Публика аплодировала юным исполнителям, показавшим высокое искусство игры на шестиструнном танбуре — инструменте, которого до этого никто не знал. Но особенно тепло приветствовали его создателя — заслуженного работника культуры Узбекистана Хрожитдина Мухитдинова. В этом концерте выступал и Баки Рахимджанов, доцент Ташкентской консерватории.

Именно ему принадлежит идея воссоздать шестиструнный танбур — инструмент, который был распространен в нашем регионе несколько столетий назад, звучал во дворцах правителей и на народных празднествах, а потом в силу разных обстоятельств оказался забытым.

Началось с того, что в одной из старинных рукописей Б. Рахимджанов увидел миниатюру: поэт, аккомпанирующий себе на шестиструнном инструменте. И струны, и оригинальная форма свидетельствовали о музыкальных возможностях инструмента.

Чтобы рисунок безвестного художника обрел реальную плоть, Баки Рахимджанов отправился в консерваторскую лабораторию народных инструментов. Вместе с устозом Х. Мухитдиновым решили: надо попробовать. Однако, прежде чем появился шестиструнный тан-

бур, пришлось перебрать немало вариантов. Из разных конструкций и сортов дерева, предложенных сотрудниками лаборатории, выбрали самые подходящие. Так родился шестиструнный танбур, за которым закрепилось название «танбур курдский».

Инструмент сразу же приобрел популярность и занял почетное место в экспозиции музея, принадлежащего лаборатории. В музее сейчас более восьмисот экспонатов, и с их помощью чита-

еры народы Востока играли на музыкальных инструментах при совершении обрядов. Среди сорока тысяч наскальных изображений урочища Сеймалы-Таш в Ферганском хребте — своего рода гигантской картинной галереи ритуальных плясок под музыкальный аккомпанемент. В женском погребении одного из кишлаков Самаркандской области среди золотых и бронзовых украшений найдена костяная флей-



ется история музыкального искусства Центральной Азии, в том числе и важнейший этап в его развитии — когда возникла необходимость приобщить народные инструменты к музыке письменной традиции.

...Задолго до начала нашей

точка. По тому, какое место занимает музыкант в памятниках изобразительного искусства, можно судить, как он почитался.

Историки прошлого называют среди самых распространенных инструментов уд, рубаб, сурнай, арфу. Естественно, что столетия,

отделяющие нас от рождения этих инструментов, внесли свои поправки в замыслы первых создателей: гиджак начала XX века во многом отличался от своего предка. Однако пришла пора перехода традиционных форм музыкального искусства от устной формы к письменной. А это требовало перемен в конструкции инструментов. Тогда и была создана экспериментальная лаборатория по их усовершенствованию, которой вот уже много лет руководит профессор Ташкентской консерватории А. Х. Ливиев.

Реконструируя народные инструменты, сотрудники лаборатории используют богатейший опыт мастеров других стран. Сейчас под началом А. Х. Ливиева специалисты лаборатории продолжают свой эксперимент. Один из устозов — Х. Мухитдинов показывает самые разные инструменты — узбекские, туркменские, киргизские, каракалпакские. Каждый из них звучит не хуже, чем это было сто или пятьсот лет назад, но по сравнению с предшественниками имеет очень важное преимущество — он отвечает требованиям письменной нотной системы.

У каждого из устозов свои особенности. А. Абдугафуров превосходно конструирует духовые и ударные инструменты. Он считает, и вполне справедливо, что музыкальная техника, как и любая другая, требует постоянного совершенствования, и то, что вчера считалось верхом мастерства, очень скоро может состариться. Вот почему на рабочем столе А. Абдугафурова можно увидеть детали чангов, дутаров и рупабов, которые, возможно, со временем составят инструменты, носящие те же названия, но превосходящие их диапазоном, чистотой и яркостью звучания.

Многие из тех, кто делал первые опыты в консерваторской лаборатории, продолжают их на фабрике музыкальных инструментов: оркестров становится все больше, и потребность в инструментах растет. А в лаборатории, где задают тон мастера высшего класса Хрожитдин Мухитдинов и Саки Кадыров, Алимходжа Мелиходжаев и Бахтияр Иноятов, приходят ученики, чтобы получить эстафету из рук своих наставников.

А. ИВАНОВ.

На снимке: Х. Мухитдинов.

Песни раскрывают духовный мир людей

Куркмас МУХИТДИНОВ, народный артист Узбекистана:

— Первый международный фестиваль «Мелодии Востока» — это не только праздник музыки. Это явление, ярко демонстрирующее духовные обретения нашей независимости, постоянную заботу Президента И. Каримова о развитии культуры, это событие, которое сделает людей еще ближе друг к другу. Объединяющая сила музыки так велика, что дружеские связи, рожденные в Самарканде, станут незабываемыми. А это — залог дальнейшего развития добрых отношений народов нашего континента.

И еще. Песни разных стран и народов несут не только информацию об их жизни и традициях, но прежде всего раскрывают духовный мир людей, населяющих Азиатский континент. Насколько многообразен и богат этот мир, можно судить по тому, как непохожи песни Узбекистана и Вьетнама, Индии и Турции. Но при всей разности этих песен в них есть то, что объединяет музыкальное творчество народов Востока — любовь к Отечеству, преданность идеалам добра и справедливости!

Какая чудесная сила заложена в песне!

Захид ХАКНАЗАРОВ, дирижер, народный артист Узбекистана:

— Для меня репетиция — это праздник. И не только потому, что работа с оркестром доставляет удовольствие. В репертуаре, как правило, новые сочинения композиторов Узбекистана, и каждое из них — это всегда тайна. Когда перелистывая партитуру, стремишься разгадать ее, этот процесс становится все более увлекательным.

Особенно приятно, когда в теме какой-нибудь симфонии или произведения другого жанра нахожу что-то очень знакомое — интонацию или ритмический рисунок народной песни. В такие моменты думаю, каким все-таки талантом надо обладать композитору, чтобы преобразить знакомую тему и сделать ее ярче, эффектнее, красивее!

Именно такая способность отличает искусство лучших композиторов Востока. В такие моменты я думаю о том, какая чудесная сила заложена в песне, какие возможности она открывает! Уверен, что нынешний фестиваль станет для композиторов родником открытий и они почерпнут в нем и волнующие темы, и вдохновение.

ПОПУГАЙ РАССКАЗЫВАЕТ О МУЗЫКЕ

Одним из замечательных литературных памятников Востока является книга «Туги-наме» — «Книга попугая», созданная нашим земляком Зияаддином Нашхаби в 1330 году. Наряду со «Сказками тысячи и одной ночи» его повестями-притчами зачитывались любители восточной литературы, поскольку для многих эта книга — кладь мудрости, источник наслаждения словом, поэзией языка, тонкостью жизненных наблюдений.

Нашхаби устами мудрого попугая повествует о происхождении музыки и музыкальных инструментов. Он говорит, что музыка — это волнующее море, дна которого достичь невозможно. Происхождение напевов — это бурный океан, берегов которого увидеть не-

льзя. Музыкальная наука — высшей чистоты. Не каждая природа может охватить ее, не всякое сердце способно ее постичь. Говорят, что истинные свойства музыкальных звуков и тонкостей этих сокровенных тайн может постигнуть только величаявая душа, очищенная от нечистоты, не ведающая ложных страстей.

Некоторые утверждают, что изобретателями музыкальной науки, открывшими основы ладов, были индийские ученые и что происходило это следующим образом. Однажды некий ученый гулял на дороге и в полдень расположился под деревом. Он увидел обезьяну, прыгавшую с ветки на ветку. Вдруг она зацепилась за острую ветку, живот ее разорвался и кишки натянулись между двумя ветками. Че-

рез некоторое время кишки эти высохли, налетел ветер и раздался чарующий сердце звук. Ученый достал эти кишки, изготовил кривую деревяшку, натянул на нее эти нити, которые стали издавать звуки еще красивее. Затем он приделал еще несколько струн, прикрепил на конце деревяшки тыку, и получился музыкальный инструмент. После этого всякий прилагал свой разум и сообразительность, придумывал разные усовершенствования, пока не были изготовлены арфа и рубаб.

Говорят, что в Индии есть птица, называемая кикнус. Она похожа на утку, у нее широкий клюв, и в нем семь отверстий. Раз в году, во время цветения роз и в сезон вина, птицу эту обуревают веселье, и из каждо-

го отверстия в клюве раздаются семьдесят различных звуков. Полагают, что музыка ведет свое происхождение от этих звуков. Но иные утверждают, что ее заимствовали от движения небесных сфер и что в беге звезд тоже есть прекрасные мелодии и веселящие сердце звуки.

Говорят, что Пифагор, глава всех мудрецов, из-за своей душевной чистоты и проницательности слышал мелодии и звучание движения небесных сфер и звезд. Силою своего мышления он открыл затем музыкальную систему и установил различные лады и мелодии.

Публикацию подготовил Мурид ЗАКИРОВ.

НА ПРИЗ «ТАШКЕНТСКОЙ ПРАВДЫ»

— Первенство столичной области по картингу в этом году получило новый статус: открытые соревнования по картингу на приз «Ташкентской правды». Участвовать в них приглашены не только гонщики области, но и представители других регионов страны, спортсмены Казахстана и России, — рассказал корреспонденту «ТП» главный судья предстоящих соревнований Сергей КАМАЛОВ.

Гонки на приз «Ташкентской правды» состоятся завтра на автодроме Ташкентской объединенной технической школы ОСО «Ватанпарвар». В гонках примут участие машины трех классов: «Пионер», национальный класс и «Формула Е». Соответственно возрастные категории в гонке следующие: мальчики 9 — 14 лет, юноши 14 — 18 лет и на «Формуле Е» могут выступать мужчины от 18 до 55 лет.

Ташкентский автодром — один из трех существующих в стране. Есть еще подобные автодромы в Янгиере и Фергане. Но ташкентский если и не самый лучший, то

любимый многими гонщиками — это уж точно. Это интересная трасса — здесь 12 поворотов от первой до шестой степени сложности, и в то же время скоростной участок позволяет разогнаться до 160 — 180 километров в час. Машины «формулы Е» проходят 950-метровое «кольцо» трассы за 41 секунду. А ее ширина — 6 — 9 метров — оставляет достаточно места для обгонов, маневров в пределах разумного риска.

Как сообщил председатель Яккасарайского райсовета «Ватанпарвар» и начальник районного спортивно-технического клуба Адыл Далимов, в соревнованиях уже сегодня «заявилось» 22 спортивных клуба, 7 технических школ, автомобильно-дорожный институт, ДСО «Умид» — всего около 70 гонщиков. Такое количество спортсменов предопределило формулу соревнований — два заезда в каждом классе. В двух «младших» классах гонщики пройдут по 5 кругов, машины «формулы Е» — по 12 кругов.

— Соревнования на приз «Ташкентской



правды» уже сейчас имеют значительный авторитет у спортсменов. Ведь победитель не только получает приз «ТП», но и прибавляет к своему личному рейтингу 36 очков! — говорит Сергей Камалов. — Поэтому среди гонщиков, которые стартуют в воскресенье, мы увидим признанных мастеров: чемпиона нашей страны и призера Кубка России Александра Силенко, призеров крупнейших соревнований Янга Пака, Артема Шабанова, Евгения Демищука и многих других опытных гонщиков.

— Предстоящий турнир гонщиков пройдет при технической организации и поддержке Яккасарайского райсовета ОСО «Ватанпарвар» и районного СТК. Райсовет снабжает гонщиков горючим, взял на себя материальное обеспечение участников соревнований, — дополняет рассказ спортивный комиссар гонок Вячеслав Пылаев. — В этом СТК только за последние годы подготовлено 812 спортсменов-автомобилистов, многие из них — участники предстоящих соревнований.

В. ПЕТРОВ.

На снимке: председатель Яккасарайского райсовета ОСО «Ватанпарвар» Адыл Далимов с призом, учрежденным «Ташкентской правдой».

Фото В. СЫЧКОВА.

КУБКУ ПРЕЗИДЕНТА — ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ

В Кабинете Министров республики состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению Международного турнира по теннису на Кубок Президента. Вел заседание первый заместитель премьер-министра, председатель оргкомитета Исмаил Джурбеков.

Было отмечено, что стремительно растущая популярность этих соревнований, в которых ныне примут участие десятки сильнейших теннисистов мира, обязывает организаторов провести этот турнир на высоком уровне. С этой целью продумана четкая система координации деятельности всех организаций и учреждений, задействованных в подготовке турни-

ра, о чем сообщил на заседании председатель Госкомспорта республики Баходир Махситов.

По традиции организационный комитет готовит много сюрпризов для участников представительных состязаний. Как сообщил заместитель хокима города Ташкента Шухрат Джалилов, на открытии турнира, которое состоится 9 сентября в спорткомплексе «Юнусабад», будет показано театрализованное представление.

О спонсорах предстоящих соревнований рассказал председатель правления Национального банка Рустам Азимов.

На заседании присутствовали заместители премьер-министра Алишер Азизходжаев, Мираброр Усманов.

(УзА).

ПАРКЕНТ — РАЙОН СПОРТИВНЫЙ

Стадион на 10 тысяч мест, спортивная арена на 3 тысячи мест, волейбольная площадка, теннисный корт — все условия для спортивных занятий в секциях, командах и для индивидуальных тренировок созданы в Паркенте и других населенных пунктах района. А спортивные состязания по фут-

болу, волейболу, легкой атлетике, национальной борьбе, перетягиванию каната, поднятню гири проводятся одновременно с культурными мероприятиями. Перед зрителями выступают певцы, музыканты, танцевальные коллективы, эстрадные группы.

Каждое предприятие, ферма, народная сельскохозяйственная

корпорация имеют свои спортивные команды, в группу поддержки которых входят не только болельщики, но и самодеятельные художественные коллективы. Таким образом, в актив победителей засчитываются и спортивные победы, и успехи артистов.

Уже прошли соревнования спортсменов и артистов между командами «Каракалпак» — «Паркент», «Сукок» — «Бойказон», «Хи-сарак» — «Заркент», «Навбахор» — «Самсарак», «Гулбог» — «Намсарак». До конца августа состоятся спортивные и творческие поединки между командами: 16 августа — «Бустон» — «Чанги», 23 августа — «Центральная боль-

ница» — «Паркентское ткацкое акционерное предприятие», 30 августа — отделов хокимията. Итоги будут подведены в дни празднования годовщины независимости республики.

Победители получают призы, подарки, грамоты, но главное — все участники состязаний укрепят свое здоровье, приобретут к спорту и, мы надеемся, выявят имена талантливых спортсменов, которые будут защищать честь района на республиканских соревнованиях.

М. АХМЕДОВ.

АЛМАЛЫК СТАНЕТ ОБЛАСТНЫМ ЦЕНТРОМ БИЛЛИАРДА

— Да! Мы с успехом провели наш первый турнир — по «московской пирамиде» и готовим сейчас второй турнир — по «американке». Поскольку в нашем первом турнире, который мы объявили открытым городским, приняли участие любители бильярда всей Ташкентской области, у нас действительно есть основания отныне считать Алмалык бильярдным центром столичной области, — говорит главный судья и один из организаторов Алмалыкского открытого турнира по бильярду А. Цой.

Ныне подобное мероприятие без финансовой поддержки провести практически невозможно. Пока организаторы ломали

голову, где раздобыть деньги на аренду зала и на призы, слух о готовящемся соревновании достиг столицы страны: ташкентские предприниматели из числа любителей бильярда предложили и свой взнос.

— Они сами пришли ко мне в зал и предложили помощь, — рассказывает А. Цой. — Так решился главный вопрос, поскольку мы уже располагаем поддержкой и алмалыкских бизнесменов. Решено было провести турнир в зале «Блик лд», многие знают его как бывший Дом быта «Юность». Но сразу встала другая проблема: оказалось, что число любителей бильярда в области намного пре-

восходит возможности алмалыкского зала...

Поэтому организаторам первого турнира пришлось провести отборочный турнир. Все сто с лишним участников были разбиты на три группы в соответствии со стажем игры: от 20-летнего до тех, кто начал играть только в прошлом году.

— Турнир проходил очень интересно. В частности, выяснилось, что алмалыкчане, играющие обычно в разных городских залах — в миллиардном зале городского парка и в зале «Мархамат», свято хранят приверженность своему залу, хотя между собой дома обычно сражаются бескомпромиссно. А тут у них вдруг появилось командное чувство... Болели друг за друга «мархаматцы» и те, что «из парка», просто самозабвенно, — рассказывает А. Цой. — Что касается самих игр, то проходили они чрезвычайно корректно: за весь турнир было сделано всего три замечания технического характера...

Победителем первого алмалыкского турнира стал алмалыкчанин Федор Ким. Чемпион работает в городском отделе приватизации. Второе место досталось фермеру Дмитрию Огаю. На третьем — Алижон Байнаев, работник общепита городского культурного центра «Радуга». «Призы надежды» получили юные алмалыкчане школьники Ойбек Ибрагимов и Джанхир Усманов: их игру отметили не столько за результативность, сколько за азарт...

Л. ФИЛИППОВИЧ.

Футбол

ОЧКИ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ. А ОНА НЕ ЗА ГОРАМИ...

Вот уже второй раз подряд чемпионат страны среди команд высшей лиги преподносит сенсацию. И «соавтором» обеих становится столичный клуб МХСК. На этот раз он играл с земляками — пахтакоровцами на их стадионе.

Матч для армейцев начался крайне неудачно. Уже на 2-й минуте счет открыл пахтакоровец Еркин Назаров. Затем продолжительное время шла тягучая, изнурительная игра с некоторым территориальным преимуществом хозяев поля. И они его реализовали — во втором тайме на 56-й минуте Азамат Абдураимов удаляет результат. Казалось, встреча так и закончится. Однако вышедший на замену армеец Сайфулло Шарипов на 88-й минуте забил-таки гол престижа. Итог — 2:1 в пользу «Пахтакора».

В целом этот поединок МХСК провел, думается, несколько ниже своих возможностей. Недостаточно подвижным выглядел Шухрат Рахманкулов, который обычно сохраняет удивительную активность на протяжении всех девяноста минут. Как бы в тени был Ойбек Усманходжаев. Не всегда уверенно действовал лучший бомбардир сезона Нумон Хасанов.

Пахтакоровцы же в этом поединке были посылнее и заслуженно победили, нанеся первое поражение МХСК. Армейцы в двух последних матчах недосчитались четырех очков, которых они не теряли на протяжении девятнадцати предыдущих туров. И рекорд этот, очевидно, еще нескоро будет перекрыт. Кстати, дублиеры МХСК буквально разгро-

мили пахтакоровцев — 7:0.

Наш «Дустлик» выступал в гостях против «Касансая» (Наманганская область). Несмотря на очень жаркую погоду, на стадион пришли 6 тысяч болельщиков любимой команды, которая занимала к этому времени 12-е место. К тому же они жаждали реванша «Касансая» за поражение в первом круге 1:3.

Матч получился, таким образом, трудный, где единственная ошибка могла привести к неоправданному. Это понимали игроки обеих команд, поэтому действовали осторожно, с оглядкой на собственные ворота. Но не забывали и об атаках, стараясь использовать любую возможность, чтобы поразить цель. И нашим землякам это удалось первым. Защитник Сарвар Шарипов, подключившись к нападению, мощным ударом издалека на 30-й минуте буквально вколачивает мяч в сетку ворот соперника.

Но гости радовались недолго. Через четыре минуты обслуживающий матч рефери ФИФА Наиль Лутфуллин назначает штрафной удар в сторону «Дустлика». Эту стандартную ситуацию великолепно использовал форвард хозяев Зухриддин Акбаров, забивший красивый гол.

Во второй половине игры преимущество гостей становится очевидным. Выгодные моменты, однако, не удается реализовать Джафару Ирисметову, Олиму Шокирову, другим дустликацам. И все же победа пришла. Ее добыл Шокиров, умело воспользовавшийся на 70-й минуте точной передачей в штрафную гостей. Счет 2:1 в пользу главной коман-



ды Ташкентской области не изменился до конца поединка. У дублеров ничья — 0:0. Следующий матч первенства страны «Дустлик» проведет у себя дома 26 августа с маргиланским «Атласчи», а сегодня вечером состоится его ответный поединок 1/4 финала розыгрыша Кубка Узбекистана с армейцами столицы на их поле. Напомним, первый матч дустлики выиграли — 3:1. Хватит ли этого преимущества для выхода в полуфинал?

Драматично складывался поединок ташкентского «Трактора» с намаганским «Навбахором». Выступавшие у себя дома заводские футболисты потерпели четвертое поражение подряд и откатились с восьмой ступеньки турнирной таблицы, которую они занимали после первого круга, на 12-е место.

Поначалу игра складывалась не в пользу хозяев. Вскоре после ее начала в результате нехитрой комбинации следует подача в штрафную площадь трактороза-

водцев, и полузащитник намаганцев Тахир Мадрахимов бьет не сильно, но точно. Мяч влетает мимо голкипера Юрия Шейкина в левый от него угол ворот.

Однако прошло каких-нибудь пять минут, как уже сквозь частотол защитников навбахоровцев прорвался по-хорошему наступивший центр нападения Абдужалил Абдуганиев, который и сквитал результат.

Потом произошел эпизод, омрачивший этот в целом интересный поединок. Автор единственного к этому моменту гола в ворота хозяев Мадрахимов вначале не согласился с решением судьи Тахира Абдуллаева и полу-

Приводим турнирную таблицу чемпионата страны среди команд высшей лиги:

Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
МХСК	21	19	1	1	67-24	58
Нефтчи	20	16	2	2	61-19	50
Дустлик	21	14	4	3	51-24	46
Навбахор	21	12	5	4	50-26	41
Пахтакор	21	12	5	4	37-16	41
Согдиана	21	9	2	10	26-34	29
Зарафшан	21	8	3	10	33-35	27
Сурхан	21	7	5	9	27-37	26
Бухара	21	8	2	11	26-37	26
Насаф	21	6	6	9	35-41	24
Хорезм	21	7	3	11	36-55	24
Трактор	21	6	5	10	27-36	23
Касансай	21	7	1	13	21-37	22
Андижан	21	6	3	12	29-42	21
Янгиер	21	5	5	11	28-40	20
Афросиаб	21	5	5	11	17-35	20
Чиланзар	20	5	3	12	22-30	18
Атласчи	21	5	2	14	21-46	17

Состоялся очередной, 27-й тур первенства страны среди команд первой лиги. Сообщаем их результаты: «Истиклол» — «Машвал» — 2:1, «Лочин» — «Дустлик» — 4:2, «Металлург» — «Кызылкум» — 3:1, «Букалик» — «Ситора» —

5:3, «Шуртан» — «Арал» — 1:2, «Шурчи» — «Хива» — 3:0, «Зафар» — «Рохат» — 1:2, «Улистан» — «Кимгар» — 1:2, «Шахрихан» — «Тукмичи» — 2:3, «Пахтабад» — «Нарын» — 1:2.

И. АЛИМОВ.

«СТРАНА ДЕТСТВА»

С ПОБЕДОЙ ТЕБЯ, ФАРРУХИ

Учащийся узбекско-турецкого лицея города Ангрена Фаррух Карабаев стал победителем Международной олимпиады математических проектов.



Престижное состязание одаренной молодежи, прошедшее недавно в Измире, стало еще одним подтверждением высокого уровня отечественной школы.

Из 126 участников из 17 евроазиатских стран трое ребят, представлявших нашу республику, завоевали призовые места — две бронзовые и одну золотую медали, причем, в наиболее сложной группе соревнования — «Анализ». Защита темы, выбранной Фаррухом, — «Поиск стратегии безопасности объекта в закрытом бассейне» проводилась на английском языке при строгом судействе компетентного жюри, членами которого были известные деятели науки из семи развитых стран мира.

Этот успех ангреновского паренка далеко не случаен — недавно он принял участие в региональном соревновании по физике, на котором получил второе место. В ближайшем будущем Фаррух намерен принять участие и в республиканском соревновании по исторической дисциплине. Столь многосторонние интересы одаренного юноши, с его слов, плодотворно развиваются благодаря поддержке преподавателей лицея и его семьи. В частности, победу на последней олимпиаде с полным притоком с ним разделили преподаватель математики Шухрат Исмаилов, учитель из Турции Эрсан Демир Давыч и его отец — также учитель одной из ангреновских школ, сумевший привить сыну любовь к языкам и точным наукам. Впрочем, у Фарруха немало и

хобби — десятиклассник охотно занимается в спортивных секциях лицея, любит баскетбол и современную музыку, увлекается зарубежной литературой. Разноплановые запросы одаренного юноши и его одноклассников в полной мере удовлетворяются возможностями новых форм обучения в лицее: это учебное заведение, являющееся одним из лучших в республике, на протяжении последних лет стало «кузницей» талантливых ребят — будущих специалистов в различных отраслях народного хозяйства, ученых и педагогов, лингвистов и переводчиков. Большая и плодотворная работа коллектива преподавателей активно поддерживается хокимиятом города.

КАК НАШИ ДЕТИ В ПОЛЬШЕ ОТДЫХАЛИ

Вернулась домой в Ташкент группа узбекистанских детей, совершавшая двадцатидневную поездку в Польшу. Это первая гуманитарная акция Посольства Республики Польша в Узбекистане. Двадцать дней ребята находились в лагере в окрестностях города Влодава — центра озерного края на реке Буг. Им были созданы прекрасные условия для отдыха и ознакомления со страной и ее культурой. В здании местного интерната узбекскую группу из 10 человек разместили в отдельные комнаты со всеми удобствами. Специально представленный гид-руководитель постоянно сопровождал детей и организовывал их досуг и отдых. Четырехразовое питание, постоянный медицинский контроль и спортзалы позволили ребятам хорошо отдохнуть и набраться здоровья перед новым учебным годом. Культурная программа пребывания состояла из обширных экскурсий по стране, обучения польскому языку и истории Польши. Проводились соревнования и конкурсы по шашкам, рисованию, литературе. Здесь же ребята подружились со своими сверстниками из дальнего зарубежья и стран СНГ. Кстати, на финальном и главном конкурсе лета «Чемпион лагеря» победил наш юный ташкентец Константин Назаров. Ребята вернулись окрепшие и очень довольные поездкой.

Эта поездка на языковую практику была организована для лучших успевающих школы № 72 Яккасарайского района столицы. Всю заботу о столь неблизком вояже наших детей взяло на себя Посольство Польши и организация из Варшавы «Спутьница Польска», которые спонсировали детей. Под эгидой ассоциации «Узбекистан — Польша» часть организационных проблем решалась при активном содействии Ирены Тагиевой — президента культурного центра «Цетлина Польска» и Елены Яковлевой — председателя польского центра «Полония», которые, пользуясь случаем, от имени всей польской общины, живущей у нас в республике, поздравляют читателей «ТП» с праздником Независимости.

В числе ближайших гуманитарных акций эти организации планируют содействие в поступлении узбекистанских абитуриентов в вузы Польши, взаимную стажировку врачей и специалистов, приглашение группы польских детей на отдых в Ташкент.

К. САЙДАЛИЕВ.

Что еще нового можно сказать о детсадах, которых у нас в республике сотни и тысячи? Все они вроде бы однотипные. А все-таки и среди них есть такие, что невольно заинтересуешься их работой. Вот, к примеру, возьмем детский сад № 388 столичного Акмал-Икрамовского района.

Здесь очень серьезно и комплексно подходят к воспитанию ребят. Само собой, воспитатели стараются применять новейшую методологию, чтобы дети росли здоровыми, физически развитыми, стремятся развить и обогатить их духовный мир, пробудить интерес к окружающему миру, знаниям.

Мы живем в многонациональной республике и государственный язык у нас — узбекский. Поэтому в этом детсаду, начиная с младших групп, и игровые, и

Детсад — начало жизни

УЧИМСЯ ИГРАЮЧИ

учебные занятия ведутся на узбекском языке. Дети легко усваивают язык той страны, где они родились и живут. Плюс к этому они знакомятся с традициями, обычаями узбекского народа. Даже простые игрушки, глиняные поделки или предметы утвари, о которых увлекательно и доходчиво рассказывает воспитатель Софья Ризвановна Рахматулина, помогают ребятишкам познавать богатейшую историю народа.

Помимо игровых предметных занятий в детсаду большое внимание уделяется учебным, физическим, музыкальным заня-

тиям. Воспитанники старших групп с самого начала осваивают азы латинской графики.

У нас очень дружный коллектив воспитателей, методистов, всего персонала, — говорит заведующая детсадом Дилбар-опа Каримбекова. А это, поверьте, сказывается и на наших воспитанниках. Я сама здесь работаю всего полтора года, но имея такую опору, как воспитатели Эмма Шаповалова, Людмила Гайдакова, Софья Рахматулина, Хотира Нурмухаммедова, Шоира Ахмедова, методист Феруза Акрамова, повара-кудесники, не чувствую себя новичком.

Преподаватели школ, куда поступают выпускники детсада № 388, высоко отзываются об их развитии и приобретенных практических навыках по чтению, знанию латинской графики, математическим действиям.

В этом году детсад будет отмечать свое тридцатилетие. И сейчас весь коллектив вместе со своими воспитанниками и постоянным спонсором — акционерным обществом «Нонпаста» — тщательно готовится к этому празднику.

О. МАКСИМОВА.

На снимках: воспитатель Софья Рахматулина ведет предметное занятие.

Фото Д. АХМЕДОВА.



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ прогноз

НА 25 — 31 АВГУСТА
ОВЕН (21 марта — 20 апреля). У Овнов начинается период решения накопившихся проблем. Пусть вас не пугает их обилие. Главное — начать, а там уж дело само пойдет, тем более, что время для этого очень благоприятное.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая). Инициативным и деятельным Тельцам предстоящая неделя может принести большой финансовый и материальный успех. Незаурядные личности среди людей творческих профессий могут создать поистине замечательные произведения.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня). У Близнецов много повседневной работы. Но будет у них в ходе этой недели событие, которое запомнится надолго — неожиданностью, неординарностью, а главное, тем, что оно повлияет на решение и поступки некоторых лю-

дей из вашего окружения.
РАК (22 июня — 23 июля). Жизнь Раков в ближайшие дни будет полна забот, служебных и домашних. Предстоит немало встреч с хорошо знакомыми людьми и с новыми партнерами. Очень согреет душу добрая весть издалека.

ЛЕВ (24 июля — 23 августа). У Львов неделя будет в целом благоприятной при условии, что они будут дисциплинированы и аккуратны, сдержанны и осторожны, и во всяком начинании будут уделять особое внимание деталям.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября). Девам придется нелегко. Что ни ситуация — то необходимость выбора, причем зачастую из взаимоисключающих друг друга решений, к тому же не совсем приемлемых для вас. А главное, что оставить все как есть, уже нельзя. Думайте и выбирайте!

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября). Свойственная большинству Весов уравновешенность, стремление к анализу станут для них в предстоящие дни замеча-

тельными союзниками, предупредив заранее правильное решение волнующих проблем. И еще им поможет приверженность к традициям и принятым в их кругу условиям.

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября). Судьба будет благоволить Скорпионам целую неделю, хотя буквально завалит их работой. Тем не менее почти все из намеченного удастся без особых усилий осуществить и даже создать небольшой задел на будущее. В доме — мир и благополучие.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря). У некоторых Стрельцов возможны эмоциональные срывы. Это все от перенапряжения предыдущих дней и даже недель. Совет вам один: всех дел все равно не переделаешь, а отдыхать все-таки надо.

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января). Ни время, ни обстоятельства не меняют характер Козерогов. Они, как правило, люди деятельные, целеустремленные и привыкли добиваться поставленной цели. «Хочу, поэтому добьюсь!» — живите по этому принципу.
ВОДОЛЕЙ (21 января —

19 февраля). У Водолеев будет немало поводов лично убедиться, как все-таки неоднозначна жизнь. Сегодня она вам дарит великолепную розу, а завтра без жалости колет своим шипом. Впрочем, роз на этой неделе будет больше, чем шипов, отсюда и настроение.

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта). Рыбам следует отложить решение сложных материальных и финансовых проблем хотя бы ненадолго. Тогда и обстоятельства изменятся, и информация будет больше, а главное — время будет более благоприятное.

Наш астролог — специально для «Ташкентской правды».

ПОГОДА

на 23—27 августа

В течение периода в столичной области и городе Ташкенте ожидается погода без осадков. Температура воздуха в начале периода ночью 16—21, днем 30—35. В дальнейшем она будет в пределах ночью 13—18, днем 28—33 градуса.

Главный редактор
Аьло ХОДЖАЕВ

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА
Общественно-политическая газета. Издается с февраля 1911 г.

Адрес редакции:

700000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32

Приемная — 133-90-82

Секретариат — 133-05-22

ОТДЕЛЫ:

писем — 133-12-83

информации — 133-54-10

Учредитель:

Хокимият Ташкентской области

Индекс: 64673

Типография Издательско-полиграфического концерна «Шарк»
Адрес предприятия:
ул. Буюк Турон, дом 41

Заказ Г-0508. Тираж - 8.726.
Выходит в среду, субботу.
Время подписания в печать по графику 20.30, номер подписан в 19.30.

Регистрационный № 9.
Объем — 2 печ. л.
Формат — А-3.

1 2 3 4 5 6